

新春走基层

回应人民群众对美好生活的期盼·政协在行动

接福纳祥 共促振兴

——吉林省政协乡村振兴办开展新春送祝福活动

2月4日,吉林省政协乡村振兴办联合省青年书法家协会共同走进省政协乡村振兴包保点公主岭市怀德镇三里堡子村和农安县长安村,为当地群众写春联、送福字,走访慰问困难群众,送去节日祝福。

活动现场,青年书法家们挥毫泼墨、振笔直书,将真诚的祝福付诸笔端,引来围观村民连连称赞。一副副吉祥寓意的新春对联,一个个饱含神韵的“福”字跃然纸上。红彤彤的春联在手中传递,给村民带来新春的温暖,为新春佳节增添了浓浓的年味,营造出喜庆热烈的节日气氛。

乡村振兴关键是产业振兴。在吉林省政协的帮扶下,三里堡子村把“小香葱”做成了“大产业”,以“村集体+合作社+农户”模式,走出了一条强村富民的发展新路。

如今,三里堡子村是农业农村部评定的“一村一品”示范村,全村耕地面积364公顷,蔬菜种植面积244公顷,各类蔬菜大棚1708栋,其中香葱种植棚室占棚室总面积的80%以上,被誉为“东北香葱第一村”。

为推动棚膜经济科学发展,三里堡子村党支部多次带领棚膜生产的业务骨干,到辽宁海城、凌原、北镇、锦州及山东寿光等地学习考察,聘请技术人员到大棚、温室指导蔬菜种植,强化绿色棚膜蔬菜园区科学技术水平。

省政协驻三里堡子村第一书记张毅介绍,三里堡子村现有各类蔬菜种植人才和技术骨干36人,越来



吉林省政协乡村振兴办联合省青年书法家协会开展新春送祝福活动

越多的年轻人返乡创业,成为新型职业农民。“2023年,村子里的种植能手还参加了吉林省乡村振兴产业带头人培育‘头雁’项目,未来我们将让更多的‘头雁’拿到职称,让农民成为令人向往的职业。”

在走访过程中,慰问组先后来到脱贫户家中,与乡亲们亲切交谈,拉家常、问冷暖,详细了解他们的生活状况和遇到的困难,及时了解他们的生活所需,认真倾听他们的诉求和愿望,并向他们送上新春祝福,鼓励大家坚定信心,保持乐观心态,日子会越来越越好。

活动持续3个多小时,送出春联、“福”字300余副,不仅送去一份温暖的新春祝福,传递着浓浓情意,更是一次心贴心的交流,寄托着接福纳祥、共促振兴的美好愿望。

让中国年更有文化味儿

——山东高唐县政协为乡村文化振兴贡献力量

场景一:山东省聊城市高唐县鱼丘湖畔,巩德春美术馆。“我要把这个大红‘福’字带回家,龙年有福气,全家都幸福。”“看,我这副春联可算是‘独家定制’,现场书写,带着墨香,感觉年味儿都更浓了。”1月26日,“龙腾高唐 书香政协 翰墨迎春”书画笔会现场,走进美术馆参观的群众都得到了一份“意外之喜”,来自文史专委会的书画家委员们挥毫泼墨,笔走龙蛇,描绘盛世画卷,书写新春祝福。群众手拿自己挑选的春联、“福”字,每个人脸上都洋溢着新春的喜悦,感受着“政协温度”,期待着“福气”早到家。

场景二:汇鑫街道、梁村镇等镇街“有事多商量·聊‘成’协商”民生议事室。往日协商议事的场所洋溢着祥和喜庆的节日气氛,“文化进万家——迎春纳福送春联”“非遗剪纸迎新春 传承文化贺新年”主题活动中,政协委员和社区居民共聚一堂,写春联、剪窗花、聊收成、谈发展,在欢声笑语中迎接新春佳节,拉近彼此距离。

场景三:杨屯镇新时代文明实践站。杨屯镇政协委员联络室联合镇文化站组织的“四季村晚”热闹非凡,豫剧、京剧、“三句半”、广场舞……节目形式喜闻乐见,节目题材涉及家风家教、基层治理、移风易俗等多方面,身边人演身边事,接地气的节目赢得百姓们的热烈掌声,也奏响了乡村振兴“幸福曲”……

“立足委员自身优势,发挥平台阵地作用,将‘委员之家’‘界别同心汇’‘民生议事室’等建成界别群众念之、用之、爱之的温暖之家。”1月18日闭幕的高唐县政协十一届三次会议向政协组织和广大政协委

员发出号召,并获得了积极响应。

春节前,“让中国年更有文化味儿”成为大家达成的第一个共识。文化艺术界别的委员们赶大集、进社区,转战各个“战场”;“翰墨飘香”界别同心汇所在的城市书房每天读者盈门,座无虚席;窦长润公益书画课堂线上线下同步开讲,带着学员群众在青山绿水中感受新春、领略家园;12个镇街联络室发挥“书画之乡”特色,开展“新春送福”系列活动,向群众赠送春联、“福”字、剪纸作品350余幅,为传统文化的传承和传播贡献政协力量。

场景变化中,闪现着政协委员的身影,他们为乡村文化振兴贡献着智慧和力量……



山东省高唐县琉璃寺镇“书香辞旧岁翰墨迎新春”送福送春联活动现场

百名委员“出摊” 万名群众“赶集”

——江苏涟水县政协“委员为民服务迎新春大集”如约而至



江苏省涟水县政协主办的“委员为民服务迎新春大集”活动现场

其乐融融连漪地,好运连连年味集。热闹喧天的舞龙狮表演为“委员为民服务迎新春大集”活动拉开了帷幕。活动现场人头攒动、热闹非凡,写春联、剪窗花、捏面塑……浓浓的年味扑面而来。106名政协委员和万余名群众,相约在美丽的五岛湖畔,为龙年增添了浓厚的节日氛围。

2月5日下午,由江苏省淮安市涟水县政协主办的“委员为民服务迎新春大集”活动设置了50个摊位,分民俗街区、民俗游园、年味市集、节目大赏等四个区域,各种花市、特产小吃、新春年货一应俱全,非遗展演、戏曲联唱、电影放映接应不暇,将涟水春节的热热闹火气诠释得淋漓尽致。

“妈妈,这个面塑龙和窗花真好看!我好想带回家去。”县政协委员、面塑非遗项目传承人薛帆俯下身,亲切地说:“这都是我们纯手工制作的,喜欢的阿姨可以教你。”

在“幸福时光”摊位,政协委员陈红正在为老年夫妻拍摄婚纱照,周围挤满了围观的群众。“叔叔阿姨,你们想拍婚纱照,可以先登记,我们每月会走进基层为老百姓提供免费婚纱照服务,大家都有机会。”陈红说道。

“县政协为我们履职为民搭建了平台,让我们有机会面对面为群众提供服务。看到大家满意的笑容,我感到很自豪。”县政协委员陈志刚说道。近年来,涟水县政协以群众需求为导向,以履职小组为单元,以有特长的委员为骨干,搭平台、建机制、促履职,常态化、集约化、制度化为群众提供特色服务,成功打造“委员为民服务超市”“委员为民月行”“委员为民服务迎新春大集”等特色品牌活动和项目,组织政协委员走进产业基地,助推企业发展;走进教育基地,挖掘红色资源;走进残疾人之家,解决实际困难;走进田间地头,开展“同心米”认领活动,得到了群众的普遍欢迎和社会的广泛认可。

“我们始终牢记习近平总书记‘为国履职、为民尽责’的殷殷嘱托,进一步拓展服务内容、优化服务平台、丰富服务形式,为群众提供面对面、精准化服务,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,切实提高群众获得感、幸福感和委员成就感。”涟水县政协主席姜杰表示。

文化点亮城市,温暖触手可及

——河南漯河市政协助力文旅火“出圈”

春节前的一场瑞雪,把食品名城装扮得分外妖娆。位于河南省漯河市区红枫广场,人流涌动、热闹非凡。亲子滑雪互动、“只有漯河”千架无人机惊艳表演、“雪宴沙湾·今朝漯河”灯会……市民和游客在不同“赏游”板块间穿梭,流连忘返。

近日,一场主题为“诚邀天下客 共度漯河年”的推广活动在漯河高铁站举行。活动现场,年轻小伙子骑着“汗血宝马”,姑娘们身穿汉服,在出站口一字排开给旅客送上双汇火腿肠、卫龙辣条和北舞渡胡辣汤料包等漯河特色美食。“真的好暖心,要旅游来漯河!”不少旅客连声赞叹。



雪后的河南省漯河市沙湾河两岸节日彩灯高挂

据漯河市文广旅局有关负责人介绍,近年来漯河市大力实施文旅文创融合发展战略,充分利用“水”“绿”底蕴,建设沙湾河文化风光带,着眼“文旅+城市风光带”融合,打造“秀水天来、漂在其中”十里灯廊春节灯会及“梦回沙湾”元宇宙AR光影秀等项目,举办“秋韵沙湾·今朝漯河”灯会,无人机表演、“十里灯廊·百里灯河”……一场场景区联动奇妙游,让漯河文旅火“出圈”。

漯河文旅“出圈”的背后,也有政协组织的贡献。市政协综合运用《政协关注》、调查研究、视察监督等形式助推该市文化建设。其中《关于整合灯光夜游文旅资源 建设“灯光常秀 夜色长美”漯河的建议》等得到市领导的关注和批示,部分建议转化为全市行动。

“春节期间,我们将组织开展以‘春满沙湾 幸福漯河’为主题的系列文化旅游活动。届时,千架无人机灯光秀、2024年春节中原河上街第十一届灯会、‘豫见漯河’——神州鸟园大型文艺实景演出等近百场群众喜闻乐见的活动将与游客和广大市民见面。”漯河市文广旅局有关负责人介绍道。

除此之外,一夜鱼龙舞·灯火花千树、龙腾四海·非遗闹春、《飞天·颍》春大型沉浸式实景演出暨五福“临”门不夜城艺术节等文旅项目也吸引了不少游客。“DIY制作鱼龙灯、围炉煮茶、魁星点斗、蟾宫折桂等项目会在春节期间出现,我很期待。”在许慎文化园,一名来自北京的游客说,“听说春节假期园区还有新春打卡活动,到时候一定再来一次。”

“半年后就搬进新家”

——江西永丰县政协委员自发开展暖冬行动

“我提供食用油12桶”“我出3000元购买米面油”……1月25日,在江西省吉安市永丰县政协“委员风采”微信群中,张琳委员发出“关爱困难群众政协委员在行动”倡议,不少委员积极响应。倡议发起不到一周,委员们带着近4万元的米、面、油等慰问物资,走进困难群众家中。

在永丰县政协挂点的沙溪镇拱江背村,受助群众曾广莲告诉前来慰问的委员,“自己失业多年,女儿二级残疾,儿子在外务工,现在自己每月有低保补助,女儿也在残联、村委会的帮助下在医院治疗。”

“有米、有油,还有面条、对联……”接过爱心物资,潭头乡潭头村的受助对象邱万秀露出笑容,“在县、乡两级和爱心人士的帮助下,我家的新房子已经盖到第二层,半年后就搬进新家。”

委员们与困难群众促膝交谈,了解存在的困难和今后打算,鼓励他们坚定信心、树立信心,克服生活困难,迎接更加美好的生活。

本次活动中,20多名政协委员走访慰问了6个乡镇20个村的246户困难群众。“要更加关注困难群众,实实在在地为老百姓排忧解难,把温暖送到群众心坎上。”走访过程中,县政协主席易红根语重心长地叮嘱村干部,把工作做到百姓心窝里,让大家真切地感受到党的温暖。



江西省永丰县政协开展走访慰问活动

“拍全家福,我很开心”

——宁夏青铜峡市开展“委员走基层 新春送祝福”活动

为弘扬中华优秀传统文化,给群众送上有温度的新年祝福,1月26日、1月31日,宁夏回族自治区青铜峡市政协、市总工会、盟盟青铜峡市委联合开展“委员走基层 新春送祝福”活动。

活动参与人员一行先后来到银河社区、兴豆缘豆制品有限公司、惠源社区、瞿靖镇尚桥村和瞿靖村,为困难群众书写春联和“福”字,把美好祝福送给广大居民。政协委员和各位书法爱好者铺开红卷、执笔蘸墨,尽情挥毫,将祝福融入流畅飘逸的笔锋流转之中,活动现场热闹非凡。现场还为群众发放了健康、科普、法律知识宣传画册,入户慰问了困难家庭,为他们送去了新春礼包和慰问金。

此外,市政协委员还为辖区的居民群众拍摄家庭合影。居民郭勤说:“孙子从大学放假回来,我们十几年都没有拍过全家福,这次有机会拍全家福,我很开心、很幸运。”

“委员走基层 新春送祝福”活动是青铜峡市政协委员履职“服务为民”的一项实际行动。“春联虽小,但代表了政协对群众幸福美好生活的共同愿景和殷



宁夏青铜峡市政协委员为居民拍摄全家福

切祝福。”青铜峡市政协主席宋丽表示,市政协将持续开展更多、更实的活动,充分发挥委员们的自身优势和特长,让政协委员走进群众,共同为青铜峡市经济社会高质量发展贡献力量。

本版文字:高峰 江迪 王有强 王磊 范文杰 王青 曹姝婧 王玉峰 刘勇 王骞
本版图片:由各地政协提供
版面设计:王晨